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bundeskanzleramt.gv.at 

Dr. Christian Stocker 

Bundeskanzler 

Herrn 

Dr. Walter Rosenkranz 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2025-0.742.424  

Wien, am 14. November 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Hafenecker, MA, Kolleginnen und Kollegen haben am 

16. September 2025 unter der Nr. 3214/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betref-

fend „Wo sind 29 Millionen Euro an Rücklagen der Wiener Zeitung?“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 7: 

1. Über welche Rücklagen in welcher Höhe verfügt die Wiener Zeitung derzeit?  

a. Wer verfügt über diese Rücklagen bzw. verwaltet diese und wer hat darauf Zu-

griff?  

b. In welcher Höhe wurden Rücklagen seit der Umstellung der Zeitung auf Online-

betrieb 2023 aufgelöst und zu welchem Zweck?  

2. Warum wurden Medienanfragen zum Verbleib der Rücklagen nicht ausreichend be-

antwortet?  

3. Wie viel Geld ist für die Wiener Zeitung im aktuellen Budget einkalkuliert?  

4. Wie hoch sind die monatlichen Zugriffszahlen auf die Wiener Zeitung (Single User, 

Views, etc.)? (Bitte um Auflistung nach Monaten ab 01.07.2023)  
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5. Über wie viele Mitarbeiter verfügt die Wiener Zeitung derzeit? (Bitte um Auflistung 

nach Bereichen/Zuständigkeiten)  

a. Wie viele Mitarbeiter sind in der Redaktion tätig?  

b. Wie viele Mitarbeiter sind im Management tätig?  

6. Wie viele Personen wurden bisher im Rahmen der „Journalistenausbildung“ in der 

Wiener Zeitung ausgebildet? (Bitte um Auflistung nach Medium)  

a. Welche Kosten entstanden dadurch bisher?  

7. Gibt es Pläne, die Wiener Zeitung wieder auf einen Print-Betrieb umzustellen? 

Diese Fragen sind nach den Bestimmungen des Bundesministeriengesetzes 1986 in der nun-

mehr geltenden Fassung, BGBl. I Nr. 10/2025, nicht Gegenstand meines Vollzugsbereiches 

und können somit nicht beantwortet werden. 

 

 

Dr. Christian Stocker
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